
Ικανοποιηµένη είναι η ελ-
ληνική κυβέρνηση από τη
συνάντηση που είχε την Τε-
τάρτη, ο πρωθυπουργός µε
την γερµανίδα καγκελάριο
Ανγκελα Μέρκελ, στη διάρ-
κεια της οποίας βρέθηκε η
πορεία της ελληνικής οικο-
νοµίας.

Κυβερνητικές πηγές ανέφε-
ραν ότι παρών στη συνάντηση
του πρωθυπουργού µε την
γερµανίδα καγκελάριο ήταν
και ο υπουργός Οικονοµικών
Γκίκας Χαρδούβελης, ο οποίος
ενηµέρωσε την Ανγκελα Μέρ-
κελ για την πορεία της ελληνι-
κής οικονοµίας και τα θετικά
σηµάδια που παρουσιάζει.

Ενόψει της τελευταίας και ί-
σως σηµαντικότερης αξιολό-
γησης του ελληνικού προ-
γράµµατος, οπότε θα τεθεί το
θέµα της βιωσιµότητας του
χρέους, κυβερνητικές πηγές ε-
κτιµούσαν ότι θα ξεκινήσει τον
Σεπτέµβριο και ότι οι εταίροι
της Ελλάδας θα πρέπει να α-
ντιληφθούν τις τεράστιες προ-
όδους που έχει κάνει η χώρα.

Οι ίδιες πηγές τόνισαν ότι
σύντοµα η Ελλάδα θα έχει εκ-
πληρώσει τα πέντε προαπαι-
τούµενα που αποµένουν για
την εκταµίευση της επόµενης,

δόσης ύψους 1 δισ. ευρώ, ση-
µειώνοντας ότι το δυσκολότε-
ρο από αυτά ήταν το ζήτηµα
της ∆ΕΗ.

Οι διαβουλεύσεις για τα
«ανώτατα αξιώµατα» της ΕΕ

Σε ό,τι αφορά τον ή την ελ-
ληνίδα επίτροπο, ανώτατες
πηγές βεβαίωναν ότι ο πρω-
θυπουργός θα ανακοινώσει το
όνοµα µέχρι το τέλος του µή-
να.

Εξάλλου, σε ό,τι αφορά τις
διαβουλεύσεις στη χθεσινή

Σύνοδο Κορυφής για τις θέ-
σεις των ανώτατων ευρωπαϊ-
κών αξιωµάτων, κυβερνητικές
πηγές εκτιµούσαν ότι η ιταλί-
δα υπουργός Εξωτερικών έχει
αρκετές πιθανότητες να λάβει
το χαρτοφυλάκιο του επικε-
φαλής της ευρωπαϊκής διπλω-
µατίας. Σε κάθε περίπτωση,
πάντως, το χαρτοφυλάκιο αυ-
τό αναµένεται να ανατεθεί σε
Επίτροπο κεντροαριστερής πο-
λιτικής απόχρωσης.

Υπενθυµίζεται ότι για τη θέ-
ση της επιτρόπου και ειδικότε-
ρα για το χαρτοφυλάκιο Εξω-

τερικών Υποθέσεων έχει εκδη-
λώσει ενδιαφέρον η Ντόρα
Μπακογιάννη.

Σε ό,τι αφορά τον διάδοχο
του Χέρµαν Βαν Ροµπάι στη
θέση της προεδρίας της ΕΕ, οι
ίδιες πηγές εκτιµούσαν ότι δεν
αποκλείεται να δοθεί και αυτή
σε σοσιαλιστή, δεδοµένου ότι
τη θέση του προέδρου της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής έχει ανα-
λάβει ο Ζαν- Κλοντ Γιούνκερ,
ο οποίος ανήκει στην κεντρο-
δεξιά.

Το θέµα πάντως παραµένει
ανοιχτό και σύµφωνα µε τις ί-
διες πηγές η γερµανίδα καγκε-
λάριος θεωρεί ότι τη θέση αυ-
τή θα πρέπει να αναλάβει το
πλέον κατάλληλο πρόσωπο
που θα έχει τα αναγκαία ενο-
ποιητικά χαρακτηριστικά.

Σε ό,τι αφορά τις θέσεις που
παρουσίασε ο νέος πρόεδρος
της Επιτροπής Ζαν - Κλοντ Γι-
ούνκερ, κυβερνητικές πηγές
σηµείωσαν ότι η Ελλάδα ά-
κουσε µε ιδιαίτερη ικανοποίη-
ση, τόσο τις εξαγγελίες του για
την κινητοποίηση επενδύσεων
ύψους 300 δισ. ευρώ, όσο και
για την αποφασιστικότητα την
οποία δείχνει στο θέµα της α-
ντιµετώπισης της µετανάστευ-
σης.
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Tέλος του µήνα το όνοµα του Έλληνα Επιτρόπου

Ικανοποιηµένη η Κυβέρνηση
από την συνάντηση µε Μέρκελ

17

✄

✄

Μικρασιάτες Αθανάσιος Κάππος

Ο Αντώνης δεν ήξερε πλέον τι θα πει ξεκούραση, από το πρωί µέ-
χρι το βράδυ δούλευε στις οικοδοµές άλλοτε δικές του δουλειές άλ-
λοτε µεροκάµατο. Τα στόµατα ήταν πολλά και έπρεπε να τα χορτάσει.
Κουράζονταν πολύ αλλά δεν βαρυγκοµούσε. Ήταν µαθηµένος στα
δύσκολα και είχε εµπιστοσύνη στα χέρια του. Όµως καµιά φορά αλ-
λιώς τα λογαριάζεις και αλλιώς σου ’ρχονται.

Το 1940 κηρύχθηκε ο πόλεµος µε την Ιταλία και αυτό ήταν ό,τι χει-
ρότερο. Ο Αντώνης σαν τ’ άκουσε αυτό, µαύρες του ’ρθαν σκέψεις,
γιατί ήξερε πολύ καλά πως οι πόλεµοι το µόνο που δεν φέρνουνε εί-
ναι η ευτυχία. Φέρνουνε πόνο, αίµα, προσφυγιά και ό,τι κακό υπάρ-
χει. Γιατί αυτοί που τον προκαλούν θέλουν µε το ζόρι να γίνουν αφε-
ντάδες. Είναι οι αντιπρόσωποι του σατανά αλλά φορούν µανδύα. Το
πρόσωπό τους στην αρχή είναι αγγελικό, βελούδινο, µα σαν πέσει η
µάσκα που φορούν οι χαβλιόδοντες φαίνονται που φορούν, και αυ-
τοί διψάν για αίµα. «Αλίµονό µας», µονολόγησε, «τι άλλο µας περι-
µένει. Άραγε, σκέφτηκε, ποιος να ’χει τώρα σειρά, πάλι οι Έλληνες θα
την πληρώσουν ή ήταν η σειρά των Εβραίων που τους είχαν οι πιο
πολλοί στο στόχαστρο;»

Αυτός άλλο τίποτα από τη τέχνη του δεν είχε και έτσι άρχισε η πεί-
να. Μάταια έψαχνε να βρει κάποια δουλειά να κάνει αλλά ήταν πολύ
δύσκολα. Έτσι στην κατοχή άνοιξε έναν πάγκο στην πλατεία Πάρκου
και εκεί πουλούσε αρβιλόπροκες, σαπούνι και ό,τι άλλο εκείνη την
εποχή ζητούσε ο κόσµος για να επιβιώσει.

Εκεί στον πάγκο γνωρίσθηκε µε τα λίγα γερµανικά που είχε µάθει
µε δύο φίλους γερµανούς τον Άντζι και τον Κριστιάν. Μϊα µέρα που
περιπολούσαν στην γειτονιά του τους φώναξε στην αυλή του. Ήταν
Κυριακή απόγευµα και εκεί ήταν σχεδόν όλα τα παιδιά του, τα οποία
τα περισσότερα ήταν ξυπόλυτα. Η κυρά Μαριγούλα τους κέρασε στο
πόδι από ένα γλυκό σταφύλι. Μετά από µερικές ηµέρες ένα βράδυ
χτύπησαν την πόρτα του σπιτιού του Αντώνη. Όταν άνοιξε ο Αντώνης
µε έκπληξή του είδε ότι ήταν οι δύο φίλοι του γερµανοί και στα χέρια
τους είχανε ένα κιβώτιο κονσέρβες και ένα κιβώτιο γαλέτες. Τον χαι-
ρέτησαν, άφησαν κάτω τα κιβώτια και µετά ανέβηκαν σε µία τρίκυ-
κλη µοτοσικλέτα και χάθηκαν στο σκοτάδι. Αυτό γινότανε κατά δια-
στήµατα µέχρι την απελευθέρωση. Πάντα σε όλους τους λαούς υ-
πάρχουν οι καλοί και οι κακοί.

Η φτώχεια τότε είχε κυριέψει όλον τον κόσµο και οι άνθρωποι πέ-
θαιναν από τη πείνα. Όσο και αν προσπαθούσε από το νου του δεν
έβγαιναν ποτέ οι εικόνες που είχε ζήσει στην πατρίδα. Τις έβλεπε πάλι
να ξαναζωντανεύουν µπροστά του και θυµότανε τον παππού του κα-
θισµένο στον (θρόνο).

το Βυζάντιο, την αρχαιότητα, αλλά και τη σύγχρονη Ελλά-
δα). Εξέδωσε σειρά εισαγωγών στην Αρχαία Ελληνική Λο-
γοτεχνία. Βιβλία του είναι : “Η γέννηση της Ευρώπης”
(1961), “Η Φρεντερίκα Μπρέµερ στην Ελλάδα” (1964), “Ό-
µηρος” (1985) και τα αποµνηµονεύµατά του µε τον τίτλο
“Η Οδύσσειά µου” (1982).

Ο Στούρε Λιννέρ πέθανε το Μάρτιο του 2010, σε ηλι-
κία 93 ετών. Ο τότε υπουργός Πολιτισµού και Τουρισµού
κ. Παύλος Γερουλάνος, τον αποχαιρέτισε λέγοντας : «Με
τη δράση του ο Sture Linner και µε τη βαθιά αγάπη του για
τον ελληνικό πολιτισµό - αρχαίο, βυζαντινό και σύγχρονο -
αποτέλεσε για τη χώρα µας έναν αφοσιωµένο φίλο. Χάσαµε
έναν πολύτιµο σύµµαχο. Είναι τιµή µας που ο Sture Linner ε-
πέλεξε να µείνει το όνοµά του συνδεδεµένο στην αιωνιότητα
µε τον Όµηρο, τον Αισχύλο, τον Σεφέρη, το Βυζάντιο, την
Ελλάδα. Ένα µεγάλο ευχαριστώ». Ο τότε πρωθυπουργός κ.
Γ. Παπανδρέου τον ονόµασε µεγάλο Έλληνα «που είχα την
τύχη να γνωρίζω προσωπικά».

∆υστυχώς οι τοπικοί αιρετοί εκπρόσωποι (δήµαρχος
Λαµίας, περιφερειάρχης) αγνόησαν επιδεικτικά αυτό τον
άνθρωπο9 που βοήθησε επισιτιστικά το λαό της περιοχής
και έσωσε κόσµο - κυρίως τα παιδιά - το φιλέλληνα που έ-
σωσε τις γεµάτες από τρόφιµα Γερµανικές αποθήκες και το
Ηλεκτρικό Εργοστάσιο από την ανατίναξη. ∆εν µπορούν
να ισχυριστούν ότι δεν ήξεραν! Επικαλούµαι (i) εργασία
µου µε τίτλο “Ηλεκτρική Εταιρεία Λαµίας”, που δηµοσιεύ-
τηκε στο περ. ΦΘΙΩΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ 2003, σελ. 94-111, Λα-
µία και (ii) σηµείωµα του υπογράφοντος µε τίτλο “Αγνω-
µοσύνη”, στις αρχές Ιανουαρίου 2004, που δηµοσιεύτηκε
στην εφ. “ΛΑΜΙΑΚΟΣ ΤΥΠΟΣ”.

Τουλάχιστον ο ∆ήµος Λαµιέων οφείλει την αποκατά-
σταση, έστω και µεταθανάτια. Καλώ το ∆ήµαρχο Λαµίας
να εισηγηθεί στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, την απονοµή του
τίτλου του ευεργέτη της πόλης για τη µεγάλη προσφορά
του Σ.Λ., την επίδοση του τίτλου τιµής σε απόγονό του και
την τιµητική ονοµασία ενός δρόµου της ως “οδό Σουηδού
ευεργέτη Στούρε Λιννέρ”. Ταυτόχρονα, έστω και µε µεγά-
λη χρονική καθυστέρηση, την απόδοση της οφειλόµενης
τιµής στον κ. Γεώργιο Γεωργουλόπουλο, η επιµονή του ο-
ποίου προς τον Σ.Λ. έσωσε το Εργοστάσιο της Ηλεκτρικής
Εταιρείας Λαµίας.

Είναι καλές οι θέσεις των δηµάρχων και συµβούλων,
αλλά η αχαριστία δεν επιτρέπεται να µείνει … Αιδώς!

Κωνσταντίνος Αθ. Μπαλωµένος
φυσικός
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1. Από την ιστοσελίδα http://www.biblionet.gr/
2. Από την ιστοσελίδα (Ελευθέριος Γ. Σκιαδάς):

mikrosromios.gr
3. εφ. ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, 12-4-2011, Αρχείο Πολιτισµού,

άρθρο της Χριστίνας ∆αµουλιανου.
4. Βιβλίο: “Η Μαύρη Βίβλος της Αντίστασης”, σ. 111-

116, Αθήνα.
5. Στούρε Λιννέρ: “Η Οδύσσειά µου” (1982)
6. Κωνσταντίνου Αθ. Μπαλωµένου : “Ηλεκτρική Εται-

ρεία Λαµίας”, περ. ΦΘΙΩΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ 2003, σελ. 94-111,
Λαµία.

7. Μαρτυρία-συνέντευξη του κ. Γεωργ. Γεωργουλόπου-
λου, συνταξιούχου ∆ΕΗ.

ΥΠΟΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ
1 Παρέµεινε στην Ελλάδα 7 µήνες (από Σεπτέµβριο 1942 µέχρι

το Μάρτιο 1943).
2 Έµεινε στην Ελλάδα µέχρι το Μάρτιο του 1945.
3 Ήταν αντιπρόεδρος του Σουηδικού Ερυθρού Σταυρού την πε-

ρίοδο 1944-48 και στη συνέχεια έγινε πρόεδρός του. ∆ιετέλεσε
Πρόεδρος του ∆ιεθνούς Ερυθρού Σταυρού και της Ερυθράς Ηµι-
σελήνου (1950-1959).

4 Από το βιβλίο “Η Μαύρη Βίβλος της Αντίστασης”, σ. 111-116.
5 Τον αειθαλή 90χρονο κ. Γεώργιο Γεωργουλόπουλο ευχαριστώ

πολύ για τις πληροφορίες που µου έδωσε. Ήταν ένα µικρό χρονι-
κό του διηµέρου της αποχώρησης των Γερµανών από τη Λαµία.

6 Τη νύχτα εκείνη το Ηλεκτρικό Εργοστάσιο δούλευε και στη
βάρδια ήταν οι : ∆ηµήτριος Κατσούδας, Ηλίας Κουτσοχιώνης, Νι-
κόλαος Καστανάς, Κωνσταντίνος Γεωργουλόπουλος, Νικόλαος
Κατσαούνος και Αντώνιος Οικονοµίδης.

7 Το κτίριο όπου βρισκόταν ήταν στη δυτική γωνία των οδών
Τσιριµώκου και Μανωλίδου. Πιθανά ο Γερµανός ∆ιοικητής λεγό-
ταν Κέντορ. [Από Συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Λαµίας,
πράξη 24/23-8-1944, ∆ήµου Λαµιέων].

8 Η εταιρεία λεγόταν ΑΕΤΕ (Ανώνυµος Ελληνική Τηλεφωνική Ε-
ταιρεία).

9 Μου αναφέρθηκε ότι περί το έτος 2000 ο Στούρε Λιννέρ ήρθε
στη Λαµία (δεν έµαθα, αν ήταν µετά από πρόσκληση ή από δική
του πρωτοβουλία). Πιθανά, παρέµεινε για 2-3 µέρες, χωρίς όµως
να κληθεί, ούτε να τιµηθεί από εκπρόσωπο κάποιας αρχής. Πά-
ντως στον τοπικό τύπο δεν δηµοσιεύτηκε κάποια ανάλογη εκδή-
λωση. ∆εν µπορώ να επιβεβαιώσω κάτι τέτοιο.

Linnér)

Τσίπρας σε Κουβέλη

∆εν µας αφορά
ο διάλογος για

την κεντροαριστερά
Απάντηση στην επιστολή

Κουβέλη για τον διάλογο στο
χώρο της αριστεράς έστειλε ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης
Τσίπρας.

Στην µακροσκελή επιστολή του
αναλύει τα εννέα σηµεία-«κλει-
διά» στα οποία πρέπει να βασίζε-
ται ο διάλογος των δυνάµεων
της Αριστεράς, ξεκαθαρίζοντας ό-
τι «δεν µας αφορά ο σχετικός
διάλογος που αναπτύσσεται για
την ανασυγκρότηση της κεντροα-
ριστεράς».

Αφήνει µάλιστα αιχµές για δυ-
νάµεις της κεντροαριστεράς -τόσο
στην Ελλάδα όσο και στην Ευρώ-
πη- οι οποίες ανέχτηκαν, αποδέ-
χτηκαν ή ακόµα και στήριξαν
µνηµονιακή πολιτική.

«Η σύγκλισή τους µε τον νεο-
φιλελευθερισµό αποδείχτηκε
στρατηγική. Είναι ακριβώς για
αυτό το λόγο που επιδιώκουµε
να συµµετέχουν στον διάλογο
για τη συγκρότηση ενός νέου
κοινωνικοπολιτικού συνασπι-
σµού εξουσίας δυνάµεις που α-
ντιλαµβάνονται ότι η λύση προς
όφελος των ζωντανών δυνάµεων
της κοινωνίας µπορεί να προέλ-
θει µόνο από µια πλατιά συσπεί-
ρωση που θα αντιµάχεται τον νε-
οφιλελευθερισµό, την λιτότητα
και την µνηµονιακή πολιτική σε
Ελλάδα και Ευρώπη» εξηγεί.

Μεταξύ των εννέα σηµείων για
το διάλογο στους κόλπους της Α-
ριστεράς είναι η απεµπλοκή από
το µνηµόνιο, η αναδιαπραγµά-
τευση του χρέους, η επαναφορά
του κατώτατου µισθού, η απλή
αναλογική και ο δηµόσιος έλεγ-
χος του τραπεζικού συστήµατος.


